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KLENBA 2 - ŘEŠENÍ 
 
ℎ =  60 cm,  𝑟 =  1 m,  𝑣 =  1 m,  𝑠 = 35 cm 
 

1. Vypočteme obsah červené úseče jako rozdíl  
obsahu kruhové výseče a obsahů dvou  
pravoúhlých trojúhelníků 
 

cos𝛼 =  0,4 
1

 

𝛼 ≐ 66,4° 

2𝛼 ≐ °132,8° 

𝑆1 = π𝑟2 ∙
2𝛼

360°
− 𝑟(𝑟 − ℎ) sin𝛼 

𝑆1 ≐ �π ∙  132,8°
360°

− 0,4 ∙ sin 66,4°�m2 

𝑆1 ≐ 0,793 m2 

 
 

2. Obdobně vypočteme obsah modré úseče: 

cos𝛽 =
 0,4 
1,35

 

𝛽 ≐ 72,8° 

2𝛽 ≐ 145,5° 

𝑆2 = π𝑅2 ∙
2𝛽

360°
− 𝑅(𝑟 − ℎ) sin𝛽 

𝑆2 ≐ 1,800 m2 

 

3. Vypočteme objem klenby: 

𝑉 = (𝑆2 − 𝑆1)𝑣 

𝑉 ≐ (1,800 − 0,793) ∙ 1 m3 

𝑉 ≐ 1 m3 
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